
Второй закон Ньютона. Часть 1

1. За​да​ние 2 № 224. В инерциальной системе отсчета сила  сообщает телу массой
m ускорение . Как надо изменить величину силы, чтобы при уменьшении массы тела
вдвое его уско​ре​ние стало в 4 раза боль​ше?
 

1) уве​ли​чить в 2 раза
2) уве​ли​чить в 4 раза
3) умень​шить в 2 раза
4) оста​вить не​из​мен​ной

2. За​да​ние 2 № 229. В инерциальной системе отсчета сила F сообщает телу массой
m уско​ре​ние a. Как надо изменить массу тела, чтобы вдвое меньшая сила сообщала ему
в 4 раза боль​шее уско​ре​ние?
 

1) оста​вить не​из​мен​ной
2) умень​шить в 8 раз
3) умень​шить в 2 раза
4) уве​ли​чить в 2 раза

3. За​да​ние 2 № 233. Четыре одинаковых кирпича массой m каждый
сложены в стопку (см. рисунок). На сколько увеличится сила , дей‐
ству​ю​щая со сто​ро​ны го​ри​зон​таль​ной опоры на 1-й кир​пич, eсли свер​ху
по​ло​жить еще один такой же кир​пич?
 

1) 
2) 
3) 

4) 

4. За​да​ние 2 № 235. В инерциальной системе отсчета сила  сообщает телу массой

m ускорение . Чему равно ускорение тела массой 2 m под действием силы  в этой
си​сте​ме от​сче​та?
 

1) 

2) 

3) 
4) 
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5. За​да​ние 2 № 2329. Из четырех физических величин — пути, скорости, массы и
силы — век​тор​ны​ми ве​ли​чи​на​ми яв​ля​ют​ся
 

1) путь и ско​рость
2) масса и сила
3) ско​рость и сила
4) путь, ско​рость и сила

6. За​да​ние 2 № 3401. На рисун‐
ке изоб​ра​же​ны ре​зуль​та​ты опы​тов с
капельницей, установленной на
движущейся без трения тележке. В
каком опыте капли падают через
оди​на​ко​вые про​ме​жут​ки вре​ме​ни?
 

1) в опыте 1
2) в опыте 2
3) в опыте 3
4) в опыте 4

7. За​да​ние 2 № 3469. На полу лифта, разгоняющегося вверх с постоянным ускоре‐
ни​ем , лежит груз мас​сой . Каков вес этого груза?
 

1) 0
2) 
3) 
4) 

8. За​да​ние 2 № 3563. В неподвижном лифте груз массой  растягивает вертикаль‐
ную пружину жесткостью  на длину . Пусть теперь лифт в течение времени 
движется вверх с постоянной скоростью . В момент начала отсчета времени в лифте
на ту же пружину аккуратно подвешивают тот же груз. На какую длину груз будет рас‐
тя​ги​вать пру​жи​ны в дви​жу​щем​ся лифте?
 

1) 

2) 

3) 

4) 
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9. За​да​ние 2 № 3579. Ящик ускоренно движется
под действием силы  по шероховатому горизон‐
тальному столу, не отрываясь от него. Куда направ‐
ле​но уско​ре​ния ящика?
 

1) 
2) 
3) 
4) 

10. За​да​ние 2 № 3700.
На рисунке представлены векторы скорости  и ускорения  ма‐

териальной точки, движущейся в инерциальной системе отсчета, в
некоторый момент времени. Куда в этот момент направлен вектор
дей​ству​ю​щей на точку силы?
 

1) 
2) 
3) 
4) 

Источник: Яндекс: Тренировочная работа ЕГЭ по физике.
Вариант 1.
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11. За​да​ние 2 № 4078. На материальную точку массой m = 2 кг, находящуюся на
гладкой горизонтальной поверхности, начинает действовать сила F = 1Н, направленная
вдоль горизонтальной оси ОХ. На рисунке изображены графики зависимостей проек‐
ций ско​ро​сти v и уско​ре​ния а на ось ОХ от вре​ме​ни t.

Какое из следующих утверждений справедливо? Для данной материальной точки
пра​виль​но изоб​ражён

А. гра​фик за​ви​си​мо​сти ско​ро​сти от вре​ме​ни;
Б. гра​фик за​ви​си​мо​сти уско​ре​ния от вре​ме​ни.

 
1) толь​ко А
2) толь​ко Б
3) и А, и Б
4) ни А, ни Б

Источник: МИОО: Ди​а​гно​стич​ская работа по фи​зи​ке 17.12.2012
ва​ри​ант 1.

12. За​да​ние 2 № 4113.
Брусок массой m двигают равномерно вверх вдоль на‐

клонной шероховатой плоскости, расположенной под
углом  к горизонту. Коэффициент трения между поверх‐
ностью бруска и поверхностью плоскости равен . Модуль
силы трения, действующей между поверхностью бруска и
по​верх​но​стью плос​ко​сти, равен
 

1) 
2) 
3) 
4) 

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 05.02.2013
ва​ри​ант 1.
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13. За​да​ние 2 № 4338. Точечное тело начинает движение из состояния покоя и дви‐
жется равноускоренно вдоль оси Оx по гладкой горизонтальной поверхности. Исполь‐
зуя таблицу, определите значение проекции на ось Оx ускорения этого тела. (Ответ
дайте в мет​рах в се​кун​ду в квад​ра​те.)
 

Мо​мент вре​ме​ни
t, c

Ко​ор​ди​на​та тела
x, м

0 2

3 6,5

4 10

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 11.04.2013
ва​ри​ант ФИ1501.

14. За​да​ние 2 № 4373. Точечное тело начинает движение из состояния покоя и дви‐
жется равноускоренно вдоль оси Оx по гладкой горизонтальной поверхности. Исполь‐
зуя таблицу, определите значение проекции на ось Оx ускорения этого тела. (Ответ
дайте в мет​рах в се​кун​ду в квад​ра​те.)
 

Мо​мент вре​ме​ни
t, c

Ко​ор​ди​на​та тела
x, м

0 1

3 10

4 17

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 11.04.2013
ва​ри​ант ФИ1502.

15. За​да​ние 2 № 5355. В инерциальной системе отсчёта сила  сообщает телу мас‐

сой m ускорение . Ускорение тела массой 2 m под действием силы  в этой системе
отсчёта равно
 

1) 

2) 

3) 

4) 

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Центр.
Вариант 1.
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16. За​да​ние 2 № 5390. В инерциальной системе отсчёта сила  сообщает телу мас‐
сой m ускорение . Под действием какой силы в этой системе отсчета тело массой 
будет иметь уско​ре​ние ?
 

1) 

2) 

3) 

4) 
Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Центр.
Вариант 2.

17. За​да​ние 2 № 5425. В инерциальной системе отсчёта сила  сообщает телу мас‐

сой m ускорение . Ускорение тела массой 2 m под действием силы  в этой системе
отсчёта равно
 

1) 

2) 
3) 
4) 

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Центр.
Вариант 3.

18. За​да​ние 2 № 5495. В инерциальной системе отсчёта сила  сообщает телу мас‐
сой m ускорение . Ускорение тела массой 2 m под действием силы  в этой системе
отсчёта равно
 

1) 
2) 

3) 
4) 

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Центр.
Вариант 6.
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19. За​да​ние 2 № 5714. Точечное тело массой 1 кг дви‐
галось по горизонтальной плоскости XOY. К телу прило‐
жили две силы (векторы обеих сил лежат в данной плоско‐
сти), под действием которых оно начало двигаться с уско‐
рением. На рисунке изображена зависимость проекции v,
скорости этого тела на ось ОХ от времени t. На каком из
следующих рисунков правильно изображены силы, дей‐
ству​ю​щие на тело?

 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 17.10.2013
ва​ри​ант ФИ10101.
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20. За​да​ние 2 № 5749. Точечное тело массой 1 кг двига‐
лось по горизонтальной плоскости ХОY. К телу приложили
две силы (векторы обеих сил лежат в данной плоскости), под
действием которых оно начало двигаться с ускорением. На
рисунке изображена зависимость проекции v, скорости этого
тела на ось ОХ от времени t. На каком из следующих рисун‐
ков пра​виль​но изоб​ра​же​ны силы, дей​ству​ю​щие на тело?

 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 17.10.2013
ва​ри​ант ФИ10102.

21. За​да​ние 2 № 6843. На небольшое тело массой 0,05 кг, движущееся по инерции
по гладкой плоскости XOY, начинает действовать постоянная по модулю сила 0,1 Н,
всегда направленная вдоль оси OX. Через 2 секунды после начала действия силы мо‐
дуль ско​ро​сти этого тела
 
1) мень​ше 4 м/с 2) равен 4 м/с

3) боль​ше 4 м/с 4) может иметь любое зна​че​ние

Источник: СтатГрад: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке
12.03.2015 Ва​ри​ант ФИ10902.

22. За​да​ние 2 № 6947. Лошадь тянет телегу по горизонтальной дороге с постоянной
скоростью. Сила тяги лошади равна по модулю суммарной силе сопротивления движе‐
нию в силу

1) за​ко​на Гука
2) пер​во​го за​ко​на Нью​то​на
3) вто​ро​го за​ко​на Нью​то​на
4) тре​тье​го за​ко​на Нью​то​на

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 14.04.2015
Ва​ри​ант ФИ10602
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23. За​да​ние 2 № 7133. В инерциальной системе отсчёта сила F сообщает телу мас‐

сой m уско​ре​ние a.  Ускорение тела массой 2 m под действием силы  в этой системе
отсчёта равно
 

1) a

2) 

3) 
4) 4a

Источник: СтатГрад: Ре​пе​ти​ци​он​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 17.05.2015
Ва​ри​ант ФИ10802

24. За​да​ние 2 № 7342. Небольшое тело двигалось вдоль прямой и обладало импуль‐
сом, рав​ным по​ мо​ду​лю 8 кг · м/с. В не​ко​то​рый мо​мент вре​ме​ни на это тело на​ча​ла дей​‐
ствовать постоянная сила, всё время направленная вдоль этой прямой. Через 4 с после
начала действия силы модуль импульса тела уменьшился в 2 раза. Чему мог быть равен
мо​дуль силы, дей​ство​вав​шей на тело?
 

1) 1 Н или 3 Н
2) 3 Н или 5 Н
3) 1 Н или 5 Н
4) 3 Н или 6 Н

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 21.12.2015
Ва​ри​ант ФИ10203

25. За​да​ние 2 № 7374. Небольшое тело двигалось вдоль прямой и обладало импуль‐
сом, рав​ным по мо​ду​лю 8 кг · м/с. В не​ко​то​рый мо​мент вре​ме​ни на это тело на​ча​ла дей​‐
ствовать постоянная сила, всё время направленная вдоль этой прямой. Через 4 с после
начала действия силы модуль импульса тела увеличился в 2 раза. Чему мог быть равен
мо​дуль силы, дей​ство​вав​шей на тело?
 

1) 2 Н или 4 Н
2) 4 Н или 6 Н
3) 2 Н или 6 Н
4) 4 Н или 8 Н

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 21.12.2015
Ва​ри​ант ФИ10204
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26. За​да​ние 2 № 7615. Точечное тело движется по гладкой горизонтальной поверх‐
ности под действием постоянной горизонтальной силы, направленной вдоль оси Ox.
Известно, что проекция импульса этого тела на указанную ось изменяется со временем
по закону:  Чему равен модуль силы, действующей на это тело? (Ответ
дайте в нью​то​нах.)
 
Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по физике 17.02.2016
Ва​ри​ант ФИ10303

27. За​да​ние 2 № 7657. Точечное тело движется по гладкой горизонтальной поверх‐
ности под действием постоянной горизонтальной силы, направленной вдоль оси Ox.
Известно, что проекция импульса этого тела на указанную ось изменяется со временем
по за​ко​ну: px = −4 + t. Чему равен модуль силы, действующей на это тело? (Ответ дайте
в нью​то​нах.)
 
Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 17.02.2016
Ва​ри​ант ФИ10304

28. За​да​ние 2 № 7689. Стержень OA, расположен‐
ный в плоскости рисунка, может вращаться вокруг непо‐
движной оси O, которая расположена перпендикулярно
плоскости рисунка. К концу стержня A приложена по‐
стоянная сила F = 2 Н, перпендикулярная оси O. Ис‐
пользуя рисунок, на котором указан масштаб, определи‐
те, чему равен по модулю момент силы F относительно
оси O.
 

1)  Н · см

2)  Н · см

3)  Н · см
4)  Н · см

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по физике 22.03.2016
Ва​ри​ант ФИ10403
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29. За​да​ние 2 № 7721. Стержень OA, расположен‐
ный в плоскости рисунка, может вращаться вокруг не‐
подвижной оси O, которая расположена перпендику‐
лярно плоскости рисунка. К концу стержня A приложе‐
на постоянная сила F = 0,5 Н, перпендикулярная оси O.
Используя рисунок, на котором указан масштаб, опре‐
делите, чему равен по модулю момент силы F относи‐
тель​но оси O.
 

1)  Н · см

2)  Н · см

3)  Н · см
4)  Н · см

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 22.03.2016
Ва​ри​ант ФИ10404

30. За​да​ние 2 № 7778. Точечное тело массой 0,5 кг
свободно движется по гладкой горизонтальной плоско‐
сти па​рал​лель​но оси Ox со ско​ро​стью V = 4 м/с (см. ри​‐
сунок, вид сверху). В момент времени t = 0, когда тело
находилось в точке A, на него начинает действовать
сила  модуль которой равен 1 Н. Чему равна коорди‐
на этого тела по оси Ох в момент времени t = 4 с?
(Ответ дайте в мет​рах.)
 
Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​‐
бо​та по фи​зи​ке 29.04.2016 Ва​ри​ант
ФИ10503
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31. За​да​ние 2 № 7810. Точечное тело массой 0,5 кг
свободно движется по гладкой горизонтальной плоско‐
сти па​рал​лель​но оси Ox со ско​ро​стью V = 4 м/с (см. ри​‐
сунок, вид сверху). В момент времени t = 0, когда тело
находилось в точке A, на него начинает действовать
сила  модуль которой равен 1 Н. Чему равна коорди‐
ната этого тела по оси Оy в момент времени t = 4 с?
(Ответ дайте в мет​рах.)
 
Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​‐
бо​та по фи​зи​ке 29.04.2016 Ва​ри​ант
ФИ10504

32. За​да​ние 2 № 7847. На тело действуют две силы:  и . По силе  и равнодей‐
ству​ю​щей двух сил  най​ди​те мо​дуль вто​рой силы (см. ри​су​нок).
 

1) 5 H
2)  H
3)  H
4)  H

Источник: ЕГЭ по фи​зи​ке 02.04.2016. До​сроч​‐
ная волна
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Ключ

№
п/п № задания Ответ
1 224 1
2 229 2
3 233 2
4 235 2
5 2329 3
6 3401 3
7 3469 3
8 3563 2
9 3579 1

10 3700 4
11 4078 4
12 4113 3
13 4338 1
14 4373 2
15 5355 2
16 5390 2
17 5425 2
18 5495 1
19 5714 4
20 5749 3
21 6843 4
22 6947 3
23 7133 2
24 7342 1
25 7374 3
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26 7615 4
27 7657 1
28 7689 1
29 7721 2
30 7778 17
31 7810 -14
32 7847 1
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